

VENDÉG

SZALLODASOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGIELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGÓ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VIII. ÉVFOLYAM 7. SZÁM
BUDAPEST, 1928. APRILIS HÓI

Nyugdíjgyesületünk hivatása a kötelező agkori és rokkantbiztosítás mellett

A mai súlyos gazdasági helyzetben, a mai nagy bizonytalanságban mindenkinek legegységesebb kötelessége, hogy a jövőjéről gondoskodik. Kétszeres kötelessége ez a házas embernek, aki nem tudja, hogy halála esetén mi lesz a feleségével és gyermekeivel. A jövőről való gondoskodásnak leghelyesebb és legjobb módja a nyugdíjbiztosítás. Ez megkülönböztetendő az életbiztosítástól, mert ha az életbiztosításnál az évek leteltek, az intézet egy összegben fizeti ki a biztosítási összeget, míg a nyugdíj-egyesület havonként folyósítja az élelfogyt tartó nyugdíját. A nyugdíjbiztosítás a jövőt tekintve nagyobb biztonságot nyújt a félnek mint az életbiztosítás, mert míg az életbiztosítás lejártakor kézhöz vett összeget hamar elkölthetjük, vagy valamely szerencsétlen vállalkozásban elveszítjük, addig a nyugdíjbiztosításnál ily veszély elő nem fordulhat, mivel ez havonként folyósítandó járandóság lévén, a fél ezt bármily szerencsétlen körülmények között sem veszítheti el. A szakmabeli munkaadó és alkalmazottak nyugdíjbiztosítását a múlt évben újja alakított Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Kocsárosok és Alkalmazottak Országos Nyugdíjgyesülete hivatott ellátni és mint a szakma egyetlen működő, szociális intézménye méltó is a szaktársak támogatására. Az ujonnan megalakult nyugdíjintézet a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének Greshampalotabeli hivatalos helyiségeiben díjtalan elhelyezést talált, miáltal azon előnyös helyzetbe jutott, hogy minimális cca. 200 pengős havi rezsije folytán mindössze 1% kezelési illeték mellett évi 12%-os díjtételt áll-

Meghívó

A Szállodások, vendéglősök, kávésok, pincérek és kávésegedékek Országos Nyugdíjgyesülete 1928. évi április hó 10-én d. u. 4 órakor a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyiségében V. Ferenc József-tér 5. sz. alatt (Gresham-palota)

rendes évi közgyűlést

lart, melyre az egyesület t. tagjait tisztelettel meghívja.

Budapesten, 1928. évi március hó 15-én.

Bolgár Menyhért Malosik Ferenc
titkár elnök

Tárgysorozat:

1. Közgyűlés megnyitása
2. Évi jelentés előterjesztése
3. Felügyelőbizottság jelentése
4. Költségvetés és zárszámadások tárgyában határozat.
5. Indítványok.

A közgyűlésen csak a központi irodához 8 nappal előbb írásban benyújtott indítványok tárgyalhatók.

píthatott meg és így ez idő szerint Hazánk legelősebb nyugdíjbiztosító intézetének mondható. Az ipartestület nemes áldozatkészsége már azt is lehetővé tette, hogy az egyesület a folyó évben régi nyugdíjasait ismét segélyezheti.

A jövő évben felállítandó állami nyugdíjbiztosító intézet mellett a szakmabeli alkalmazottak nagyon is rálesznek szorulva Nyugdíjgyesületünkre, mivel az öregség és rokkantság esetére kötelező biztosítás szolgáltatmányai a legminimálisabb, legyszerényebb életfenntartási lehetőséget is alig adja meg a biztosított ipari alkalmazottnak. Ezen állításom illesztésére szolgáljon a következő példa. A képviselőházban rövidesen tárgyalásra kerülő törvényjavaslat értelmében például egy éttermi segédnél, kinek napi átlagos keresete 6 pengőben állapítottat meg a betegsegélyezési biztosítás szempontjából, cca.

2000 P évi keresetet fognak a nyugdíjbiztosítás alapjául venni. Ha már most egy ilyen tag munkaképtelenné válik, egy tíz évi tagság után összesen évi 264 P, 20 évi tagság után évi 408 P és végül 40 évi tagság után évi 696 P járadékban részesül. Ezzel szemben ha egy szakmabeli alkalmazott nyugdíjgyesületünkkel biztosít magának havi 20 P tagsági díj ellenében évi 2000 pengős nyugdíjat, egy 10 év után bekövetkező munkaképtelenség esetére évi 800 P, 20 év után évi 1200 P és 40 év után pedig akár munkaképes, akár nem, élelfogytig tartó évi 2000 P nyugdíjat kap nyugdíjgyesületünk-től. Nyugdíjgyesületünk tehát kb. háromszor annyit nyújt. Még sokkal reménytelenebb a biztosított ipari alkalmazott özevegének a helyzete, mert a törvényjavaslat szerint egy biztosított ipari alkalmazott halála esetén özevegye — ha csak nem teljesen munkaképtelen beteg — 65 éves koráig semmit sem kaphat. Ezzel szemben nyugdíjintézetünk egészségi állapotára és korára való tekintet nélkül részesíti az özevegvet, ha férje legalább 10 évig tag volt, özevegvi nyugdíjban.

A fentiekhez nem kell bővebb kommentár. Minden józan gondolkodású szakmabeli alkalmazott láthatja tehát, hogy nem lehet, de nem is szabad mindent az államtól várni. Segíts magadon és megsegíts az Isten. Az állami kötelező biztosítás 4,5%-os évi díjtétel mellett nem is nyújthat többet. Itt is beválik a régi igazkmondás: Olesó husnak híg a leve. Az állami kötelező biztosítás mellett nyugdíjgyesületünkre minden szakmabeli alkalmazottnak égetően szüksége van, kétszeresen szüksége van azonban a családok alkalmazottnak, ha azt nem akarja, hogy halála esetén özevegye 65 éves koráig támasz nélkül mások könyörületességére legyen utalva.

Bolgár Menyhért

A kávésiipartestület közgyűlése

A budapesti kávésiipartestület m. hó 22-én délután tartotta rendes évi közgyűlését *Mészáros Győző* elnöklete alatt, a Royal-szálló különtermében. Ez a közgyűlés egy alapos munkában eltöltött eredményes esztendő beszámolója volt: a kávésiipar csak hálaival adozhat vezetőségének a minden tekintetben kifogástalan irányításért.

A közgyűlésről a következőkben számolunk be:

Mészáros elnök megnyitójában visszapillantott a tavalyi eseményekre és megállapította, hogy 1927 az alkotások ideje volt: az emlékek lomtarába került a záróra, a vigalmi adók terén enyhülések következtek be és május elsején végül megszűnik a pezsgőadózás eddigi lehetetlen módja is. Jelentékenyen megerősítettük és megalkottuk — mondotta — iparunk békés munkájának alapjait és lebontottuk azokat a nehéz béklyókat, amelyek mozgási szabadságunkat annyi szomorú éven át megkötötték. Ma már csaknem teljes mértékben rendelkezésünkre állnak azok a lehetőségek, amelyek iparunk boldogulását és felvirágozását lehetővé tették és ha azokat nem birjuk teljes mértékben kihasználni, annak csak Trianon az oka. Mészáros Győző elnök bemutatta a közgyűlésnek a Rothermere lord részére készített gyönyörű ezüstveretes, borkötéses, kutyabőrre irt, művészi értékű okiratot, melyet a közeljövőben fognak a lord részére elküldeni. Az albummal együtt kísérőlevelet küldenek lord Rothermerének s ebben elmondják, hogy Trianon mennivre suttotta a kávésiipart is. A háború előtti 400 budapesti kávéházból ma már csak 150 van meg, a vidéki kávéházak száma pedig 600-ról 200-ra esökkent.

Ezután az elnök üdvözölte *Hajdu Vilmost*, a Főpincérek Országos Egyesületének elnökét, 50 éves jubileuma alkalmából. Atnyújtotta az elnök *Hajdu Vilmosnak* az ipartestület tisztelete jeléül az ipartestület ajándékát, egy diszes, finom műtű aranyórárt. *Hajdu Vilmos* meghatva köszönte meg az ünnepést és az ajándékot. *Havas Vándor* főtitkár előterjesztette az elnökség indítványait. Az első határozati javaslat az uszorabiróságok működése ellen foglal állást. Megállapította a közgyűlés és a jelenlévő érdekeltség, hogy a jelenlegi gazdasági viszonyok mellett többé semmi célja nincs az uszorabirósági eljárás további fentartásának, miután annak tulajdonképeni célját az abnormális

helyzet okozta árak letörését elérni sohasem sikerült.

Ezután az italméresi engedélyek kérdése került szóba. Ugy határoztak, hogy az italméresi törvény revíziója céljából országos mozgalmat indítanak és leszögezték azt az álláspontjukat, hogy az uszorabirósági eljárás további fentartására semmi szükség nincs.

Steuer Marcel alelnök terjesztette elő indítványát arról, hogy törvényhozói intézkedés kellene a propriet commercial-ról. A külföldi államokban, főként Franciaországban törvényesen védik és oltalmazzák a kereskedelmi cégeknek az üzleti helyiségekhez való jogát, mert képtelenség az a helyzet, hogy valamely céget abból a helyiségből, ahol évtizedes és áldozatos munka révén megalapította, közísmertté tette üzletét, vállalatát kitéhessék minden ellenszolgáltatás nélkül. Fontos ez különösen a kávésiipar szempontjából. Egyik-másik kávéháztulajdonos milliárdos befektetésekkel és évek hosszu során át tartó szorgalmas munkával bevezetett, ismertté tette kávéházait és mindgyakrabban előáll az az eset, hogy indokolatlan és teljesíthetetlen házberkövetelésekkel ki akarják steigerolni a tulajdonost a maga kávéházából. A közgyűlés elhatározta, hogy felirattal kéri a kormányt megfelelő intézkedésre. *Grosz Albert* terjesztett még elő egy indítványt a kávéházak tejfelállításának kérdéséről.

Ugyancsak ma tartották meg a Kávések Országos Szövetségének ez évi rendes közgyűlését *Pallai Miksa* elnöklete alatt. *Havas Vándor* dr. terjesztette elő az évi jelentést, valamint a zárszámadást, amelyet az 1928. évi költségvetéssel egyben elfogadott a közgyűlés. A Kávések Ipartársulata *Reiner Mór*t díszelnökévé, *Kovacs József*et díszelnökévé választotta meg.

A közgyűlést este fél 9 órakor a Royal-szálló felhőtermében sziazeritkű bankett követte, amelyen a Némai-féle ezüst billikummal *Mészáros Győző* elnök mondotta az első felköszöntőt, névszerint emlékezően meg a rokonszakknak képviselőiről és mindama kartársaikról és barátaikról, meg a sajtóról, akik megjelenésükkel tisztelték meg estéljükét. *Vig János* VIII. kerületi előjáró felköszöntőjében azt az elvet vallotta, hogy a hatóságoknak nem lehet az a feladata, hogy az amugy is nehéz megérthetést megnehezítsék, hanem mindent a polgárokról kell cselekedniük és semmit azok ellen. *Steuer Marcel* (Abbázia-kávéház) összetartásra híván fel a rokonszakkukat, kitért arra a

kampányra, amellyel a kereskedelmi és iparkamara megrontására törekednek, amikor a gyáriparosok külön érdekképviseletet kapnak a felsőházban és külön kézműves kamarát akarnak felállítani. *Pallay Miksa* kávések szövetség nevében a legfelsőbb kiűntetésben részesült *Hajdu* főpincért ünnepelte. *Grosz Ödön* kávések az elnökségre, *Gál Arnold* és *Weingruber* szüntén, *Bittnér János* iparkamarai elnök *Rothermere* és a világ minden táján található barátainkra, *Horváth Zoltán* a rokonszakkal való összetartásra, *Hajdu Vilmos* főpincér a főnököknek az alkalmazottakkal szemben tanúsított jóakaratainak további fenntartására emelte poharát. *Hauswirth* úr ipar-egyesületi elnök a közgyűlésen felvett eszmékhez való hozzájárulását jelentette be (uszorabiróság megszüntetése, tejkérdés) és bejelentette, hogy meghívásukra 400 német iparos jön pünkösdkor Budapestre az idegenforgalmat emelni. *Deutsch Mór* a sütők ipartársulata nevében arra mutatott rá, hogy most már a legfontosabb teendő az uszorabiróság elleni harcot dűlőre vinni és jelentette, hogy a sütőipar harca az éjjeli munka tárgyában a kielégítő befejezéshez közeledik. *Farkas* fűszeres, kamarai tag a középszótály összefogásának szükségességére utalt, mert különben megörlődnek a nagytöke és a szocializmus madomkerekői között. Maguknak kell harcolni, mert az országgyűlésen és a városban ülvö képviselők semmit sem tesznek a kartelek és a közégi üzemek ellen. A közönségnek csak a cukorban évi 30 millió pengővel kell megfizetnie a Hitelbank egyeduralmát. Még sok felköszöntő hangzott el s a társaság a legjobban hangulatban maradt együtt az éjjeltűnűn örökig. (—)

Tíz százalék lesz a legmagasabb kamat

— Az adókedelmii kamatot nyolc százalékra szállítják le —

A pénzügyminiszter költségvetési expozéjában bejelentette, hogy nem fogja tűrni a 14 százalékos uszorabiróságot.

A miniszter kijelentését a közgazdasági élet eozs vonalán nagy megnyugvással fogadják, annál inkább, mert kiszivárgott a pénzügyminiszteriümből, hogy a kodifikációs osztály már hozzá is kezdett a kamatuszora törvénytervezet megszövegezéséhez.

Egylőre ugyan hivatalosan nem adnak felvilágosítást a törvénytervezet intézkedéseiről, az érdekképvise-

leteknek mindameltt sikerült megdöntni, hogy a miniszter a bankárakat közre akarja szorítani. Hitelt érdemlő információ szerint *10 százalék* lesz a kamatmaximum, amit az új kamattörvény engedélyezni fog a bankok részére.

A törvényjavaslat rendkívül szigorú retorziókat fog kihatásba helyezni ama pénzüzetekkel szemben, amelyek 10%-nál magasabb uszora kamatot fognak szedni a jövőben. A retorziók között lesz az is, hogy az uszorkamatokat felszámoló bankoktól a *Nemzeti Bank megfogja venni a hitelkeretet is.*

A törvénytervezet egyébként részletesen fogja szabályozni az egész magyarországi hiteléletet intézkedni fog az irányban is, hogy a kincstár által felszámítható *késedelmi kamatok se haladhatók meg az évi nyolc százalékot.* Ez az újítás igen közölről érinti az adózókat, akik most ha késnek a közterhek beszedésével, évi 12 százalékos késedelmi kamatot kötelesek fizetni.

Bankkörökben meglehetősen tartózkodással fogadják a hitelélet tervbe vett megrendszabályozását, amire pedig már régen elérkezett az idő. Az ipar, kereskedelem és a mezőgazdaság ezzel szemben azon az állásponton van, hogy a jelentős reformot *menet hamarabb életbe kell lépíteni,* ha lehet rendelési uton, mert a törvényjavaslatban való szabályozás hosszabb időt vesz igénybe.

A kormány egyébként azt is tervezi, hogy a kamattal korlátok közé való szorításával egyidőben a Pénzüzeti Központ útján *felmenteti a vidéki pénzüzeteket hitelkeretét,* amire vonatkozólag az előzetes megbeszélések már is megindultak. Ha ez a terv is megvalósul, a vidék részére helyi viszonylatokban is jelentősen meg fog javulni a hitelállás.

A kérdés rendezésével kapcsolatban feltétlenül rendezni kell a munkásbirtokosok díjak késedelmes fizetése esetén számított késedelmi kamatokát is. *A mai kamatok elviselhetetlenek és indokolatlanul sújtják az iparosokat.* A kamatszorsoráról szóló törvényt *e téren is teljes szigorral kell alkalmazni.*

**Művészi fényképek,
gyors és bérletképeket**

igen jutányosan készíti

ÁBRAHÁM ELEMÉR
IX, Ferencz-kört 13

Nyári
műtérmen
Zugligr.

Szállodaigazgatók Nemzetközi Szövetségének közgyűlése.

A Szállodaigazgatók Nemzetközi Szövetsége, melynek tagjai mult hó 26-án érkeztek Budapestre, másnap délelőtt tartotta közgyűlését a Dumapalota különterében. A közgyűlést *Lehner Oszkár* a szövetség elnöke nyitotta meg. Megköszönte a budapestiek vendégszeretetét s indítványára a közgyűlés távirati üdvözlötlet küldött a kormánynak. A zárszámaadásokat és a költségvetést helyben hagyta a közgyűlés, majd a választásokra került a sor. A tisztikar tagjaitvá választották: *Lehner Oszkár* elnököt, *Marencich Ottó* alelnököt, valamint *Plan, Löcker* és *Waktor* igazgatókat. A választások után *Glück Frigyes*, a Pannónia-szálló tulajdonosát és igazgatóját a szövetség *disztajává választották.* Befejezésül *Marencich Ottó* bejelentette, hogy a Szállodaigazgatók Szövetsége Bécsben *szállodaigazgatói otthont fog létesíteni,* amely a szövetség központja lesz és ahol felszokásközlát rendeznek be a szállodaigazgatók részére, amelynek elvégzése után a szállodaigazgatók diplomát fognak kapni. Tízegyet órák a Royal-szállóban megkezdődött az előadásorozat, amelyet ugyancsak *Lehner Oszkár* nyitott meg. Meleg szavakkal üdvözölte *Zilahy Dezsőt*, a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal vezetőjét, *Glück Frigyes*, *Palkovits Ede* és *Bánó Dezső* kormányfőtanácsosokat, valamint *Tausz Béla dr.-t*, az Idegenforgalmi Szövetség alelnökét és *Jakab Lászlót*, a Szanatóriumok Egyesületének elnökét, *Zilahy Dezső*, *Tausz Béla dr.*, *Glück Frigyes* és *Jakab László* meghatoltan köszönték meg az üdvözlést. *Marencich Ottó* vezérigazgató, alelnök előadása következett ezután. Az idegenforgalomról általában. Utána *Zilahy Dezső* tartott előadást a magyarországi idegenforgalomról. Mint mondomta, Magyarország is kivészi a részét abból a harrból, amely Európaszerte folyik az idegenforgalom megszervezéséért. Magyarország annál hivatottabb az idegenforgalom növelésére, mert hisz a magyar vendégszeretet világszerte közmondásosan híres. A város és a budapesti idegenforgalom vezetőinek nehéz és áldozatkész munkájának eredményeként a magyar vasút, a hajó, a repülőgép, a magyar szállodák, vendéglők, kávéházak, cukrászdák felkészülten várják az idegeneket azonfelül, hogy a fürdők, a helyi közlekedési eszkö-

zök egyaránt a nagyobb forgalom lebonyolítására várnak. Budapest teljesen fel van készülve a legszebb és a legluxuriosusabb idegenforgalom igényeinek kielégítésére s ezen a téren a város vezetőségének és a szakmabelieknek a legfőbb törekvése odairányul, hogy az idegen nálunk jól érezze magát, ami annál könnyebb, mert nincs a Keleten még egy olyan állam, melynek a kulturája olyan előrehaladott volna, mint a miénk. Az elismerő helyesléssel fogadott beszéd után a szakelőadások sorozata következett, majd ünnepi ebéd volt. A szállodaigazgatók délután a Gellért-fürdőt tekintették meg, este nyolc órákor pedig a főváros rendezett tisztelőtükre a Gellért-szállóban estélyt. Az estélyen *Lobmayer* tanácsnok üdvözölte a főpolgármester és a főváros nevében a vendégeket.

A Szállodaigazgatók Nemzetközi Szövetségének tagjai *négy napit tartózkodás után* m. hó 30-án indultak vissza. Budapesti kongresszusról, amelynek során olyan kitűnően érezték magukat, még sok szó fog esni a külföldön és ez a budapesti látogatás a magyar idegenforgalom emelkedésének útján nagyon fontos esemény marad. Az idegen szállóigazgatók közül ezuttal különösen osztrákok jelentek meg nagyszámmal és a budapesti pártalan vendéglátás viszonzásául tegnap délután elhatározták, hogy a bécsi szállóigazgatók őszi öthónapos tanfolyamára tíz magyar jelöltnek ajándékoznak ösztöndíjat, amely lehetővé teszi, hogy teljesen díjtalanul vegyenek részt ezen a fontos kurzuson. Az ösztöndíjasoknak természetesen teljes *ellátásról* is gondoskodnak a bécsi szállóigazgatók. A magyar pályázók kijelölését *Marencich Ottó* vezérigazgatónak, mint a Szállóigazgatók Nemzeti Szövetsége alelnökének tartották fenn.

Nemzetközi sokadalmak Budapesten. A gellérthegyi fürdőügyi kiállítás alkalmából egész sorozat nemzetközi gyűlés lesz még Budapesten. Három ilyen kongresszus idejét ki is tolták 1928-ról a következő esztendőre, hogy a balneológiai és idegenforgalmi kongresszusokat egyidőben tarthassák meg, mert akkor speciális utazási és egyéb kedvezményeket adnak. Ugyancsak 1929-ben lesz a turista kiállítás, amelyet először erre az évre szántak. A Magyar Turista Egyesület és a Magyarországi Kárpát Egyesület *Horthy Miklós* kormányzó fővédnöksége alatt fogja rendezni a kiállítást.

CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

Rendelet a vendéglői alkalmoztattak óvadékánál. A szállodai-vendéglői, kávéházi és kocsmái alkalmazottak óvadéka ügyében a kereskedelemügyi miniszter rendelettervezetet dolgoztatott ki. Az érdekelteknek máre, 28-án mutatta be *Jesovits* államtitkár a rendelettervezet szövegét. A készülő rendelkezés szerint csak attól az alkalmazottól lehet óvadékot követelni, aki értékeket kezel. Pénzkezelés esetén az óvadék összege legfeljebb akkora lehet, mint a napenként elszámolandó összeg *háromszoros*. Aki berendezési és felszerelési tárgyakat kezel, attól csak az érték 5 százalékát lehet követelni. A látogatott értéktárgyainak kezelésével megbízott alkalmazottak csak az egy napi jövedelem átlagát köteles óvadékként letenni. Az a munkaadó, aki olyan alkalmazottól követel óvadékot akitől a rendelet értelmében óvadékot követelni, vagy elfogadni nem szabad kihágást követ el és tizenöt napig terjedhető elzárással, valamint kétszáz pengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható. Az is kihágást követ el, aki több óvadékot kíván, mint amennyit a rendelet megenged.

Az italmérsi illetékek egyszerű és igazságos kivétele. A budapesti kereskedelmi és iparkamara teljes ülése foglalkozott az italmérsi illeték jelenlegi kivétele kérdésével és megállapította, hogy az engedélyilletékek helyes, arányos és igazságos kivételének egyedüli alapja csak a tényleg elismert italok mennyisége lehet s ép ezért a teljes ülés határozta alapján felterjesztésben kérte a pénzügyminisztert, hogy az engedélyilleték kivételét újból szabályozza, még pedig akként, hogy ép úgy, amint a nagyban eladással foglalkozóknál, az italmérséknél is a ténylegesen kimért bor, sör és pálinka után hektoliterenként állapíttassék meg progresszív alapon az engedélyilleték összege, amely engedélyilletéket a fogyasztási adóval együtt, annak esékességéig alkalmával egyidejűleg szedné be a város, illetőleg a község, mert csak így módon volna helyes, arányos és az igazságos engedélyilletékek tényleges forgalmának megfelelően kivételhető és beszedhető és megszűnne minden panasz és sére-

lem, az adminisztráció tekintetében pedig nagy könnyítéssel járna a kivétel és beszedés és megszűnne a kivételével és felelőzések elbírálásával járó nagy munka és költség és a város és község a fogyasztáskor azonnal hozzájárulna a helyes és arányos engedélyilletékhez.

A nagyszállodák forgalma, vagyona és adója. A Hungária Nagyszálló r.-l., amely legutóbb a Rézvényszerződés érdekeltjébe került és a Ritz-szállodának is tulajdonosa, mérlegében összvövedelemként 1,85 millió pengőt mutat ki, amelyből 167.000 pengő maradt tisztánvörésségül. Érdekes, hogy az adóterhe 194.000 pengős összegben, meghaladja az összes részvényesek javára eső feleleséget. Az aktívumok közül elsősorban a szállók említenők. A Duna-palota telke és épülete 1.16, a Hungária-szállodáé 1.32 millió pengővel van az értékek közt felvéve és 1.2 millió pengővel a két üzem teljes felszerelése, amely tételek valóban kiadós latenciákat sejtetnek. Összehasonlításként érdekes, hogy a Royal-szálló egyidejűleg megjelent mérlege az ingatlan 1,4 millió pengőre, a berendezést és üzleti felszerelést 1,1 millióra értékeli. Az üzemi nyersjóvedelem itt 1 millió pengő volt, amirehöz még egyéb házbérbételek címén 143.000 pengő járul. A tiszta haszon 133.000 pengős összege a Royal-szállónál is alacsonyabb volt, az adóterhennél. A felesleg a saját vagyon évi 5 és fél százalékos hozadékaiknak felel meg. Az Astoria jövedelme 6 milliárdnak megfelelő 480.000 pengőre rugott, ami azonban nem volt elegendő a költségek és leírások fedezésére, úgyhogy a mérleg, amely már 1926-ról is 38.000 pengős ráfizetést tüntetett fel, *újabb deficitnövekedést* mutat. Hasonlóan vesztéséről szól a *Palace Szállodai Rt.* zárszámadása is.

A borfogyasztási adó sürgős eltörlését követelik a szőlősgazdák is. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének igazgatóválasztmányja az OMGÉ tanácstermében ülést tartott *Kosinszky Viktor* elnöke mellett, Baross Endre dr., az egyesület igazgatója azt fejtette, hogy a két esztendői rossz termés után nincs pénzük a szőlősgazdáknak. A borfogyasztás az országban oly eséklye, hogy bort csaknem lehetetlen eladni, a kivétel pedig teljesen megakadt. Kégl János dr. a bor-

fogyasztási adó eltörlését sürgette. A pénzügyminiszteriumban és belügyminiszteriumban most vizsgálják felül a községek költségvetését s ha a községek ötven százalékánál kisebb pótdó mellett gazdálkodhatnak, akkor a borfogyasztási adót eltörlik. Indítványozta, hogy vezessenek deputációt az államfőhöz, emek az igazságtalan adónak az eltörlése érdekében. Palugyay Ferenc, Kállay Miklós dr., Uréich Gyula, Szabó Károly, Fleischmann Oszkár felszólalása után elhatározták, hogy küldött-séget vezetnek a miniszterelnök és a pénzügyminiszter elé és kéri, hogy törölje el a borfogyasztási adót, mert különben az ország szőlősgazdái teljesen tönkre mennek.

Emelkedett ásványvízkivételünk, de behozatalunk is Hivatalos megállapítás szerint a múlt évben 30.503 métermáza magyar ásványvíz került kivételre, az 1926-os év 23.631 métermázsájával szemben. Magyarországra külföldről 1926-ban 34.522, 1927-ben pedig 38.308 métermáza ásványvízrel szállítottak.

A borvásár. Borról, boraladásról lévén szó, ez alkalommal megemlítjük, hogy az egész európai borpiacon viszonylagos esőnd és nyugatalan kezd mutatkozni. Az adriai kikötőkben újra megjelentek a *görög édesített borok*, melyek rendkívüli nagy versenyt támasztanak a közép-európai bortermelő államoknak. Kisebb tételekben a magyar vidékeken mutatkozik némi borforgalom. Remélhető, hogy a tavaszi nagyobb mennyületek megindulásával a borfogyasztás is emelkedni fog némiképpen.

A Szőlősgazdák Egyesületéhez legújabbban érkezett jelentések szerint Csongódnál például a 12,5 fokos borokért 1 pengőt, a 11 fokosokért 66 fillért, a 11,5 fokosért 72 és a jobb minőségűekért 80-88 filléres árakat fizettek. Szentmártonkánál készlet hiányában az arak 1 pengőig szilárdultak. Csongrádon egyáltalán nincs üzlet. Prónayfalván 12,5 fokos borért 85 fillért fizettek. Debrecenben pár filléres áremelkedés mutatkozik. Az arak 56 fillértől 1 pengőig váltakoznak. Szeged felsőtanván a 11 fokos borokat 70 fillérről adták el. Ecséden a gazdák jobb árakra várnak és ezért tartózkodnak az eladástól. Gyöngyösön 10,6 fokos borokat 58 fillérről, 11 fokos No-

GONDA sütemény és kenyér felülmulhatalan

VIII. Népszínház
ucca 24. szám
Tel. 3. 340-02

Minden betű iparunkért, iparosainknak — van a „Vendég“-ben!

vabort 52 fillérré, 11,5 fokos fehérbort 62 fillérré, 10 fokos otelót 48 fillérré, sötétebb otelót 55 fillérré, 13 fokos burgundit 80 fillérré, 12,5 fokos furmint-ot 75 fillérré adtak el. Szekszárdon a parasztrát 4,5—5 filléres alapon vásárolják a kereskedők. Balatonfüreden kisebb tételekben 1,20—1,45 pengőért veszik a bort.

Idegenforgalmi építkezések. Soha azelőtt meg nem történt Budapesten az, amit 1927 nyarán állapítottak meg, amikor a zoológiai kongresszus tagjai és a német orvosok egyidőben voltak Budapesten: *sem elég hotelszoba, sem elég autót nem volt.* Az Idegenforgalmi Szövetség statisztikát csináltatott a budapesti férőhelyekről és a nagyobb vidéki férőhelyek befogadó képességéről is. Ennek alapján nem volt nehéz kiszámítani, hogy ha az idegenforgalmi propaganda várható konkrét eredményei csak huszonöt százalék erejéig megjönnek, akkor az idegenek egyszerűen nem férnek el nálunk. Megindult azonban végre az idegenforgalommal kapcsolatos építkezés is. A Gellért-szállónak hatvan új szobája után elkészült a Pannónia átalakítása; most pedig Illits Gyula építtet a Carlton-szállóra egy emeletet és egy manzardort, ami berendezés nélkül 350 ezer pengőbe kerül. A Duna-szövetség Turista-szállót építtet a Horthy Miklós-ut elején, ahol olesón helyeznénk el a külföldi turistákat és a vidékről fölrándult diákokat. Ez az építkezés azonban aligha készül el az idén.

Vidéken a *lilafüredi nagyszálló* elkészülését várják ennek az évnek során. Ez az állami építkezés olyan sokba kerül, hogy a Balaton mellett maga az állam egyhamar nem fogja megépíttetni a régen várt luxusszállót. A nagy külföldi érdekelttség, amely hónapokon át tanulmányozta itt a viszonyokat, *Bánó Dezső* balatonfüredi vezérigazgatót kérte fel arra, hogy az egész Balatonvidékről kimerítő expozé készítsen s ennek az alapján döntene a földi *Ercelsior* mintájára tervezett két luxus-szálló fölépítéséről. A székesfőváros Kencsén már elkészült a tisztviselői üdülőháznak építésével és a balatoni Szövetség is teljesen befejezte a balatonfüredi üdülőház építését. Ennek a 100 szobája máris kévénnek bizonyult, miután a vármegyei, állami és más törvényhatóságok előjegyzése tulmelt a remélt határon. Ezért dr. *Ovári Ferenc* felsőházi tag elnöklete alatt elhatározták, hogy még egy üdülőszállót építenek.

Megalakult az adóközösség a vendéglős szakmában. A budapesti vendéglős és szállodás ipartestület március hó 27-én, kedden délutáni közgyűlésén kimondotta, hogy *a szakmai adóközösséget megalakítja.* Az adóközösség elnökéül *Bandl Ferencet* választotta meg. Megválasztották az intéző-, kivétő- és felszólamlási bizottságokat is. A felajánlott adóösszeg elfogadásáról április hó 5-én fog nyilatkozni a pénzügyi államtitkár. Ha elfogadják az adóösszeget, akkor április 1-ig visszamenőleg visszatéríti a kincstár, illetve jóváírja a már lerót adókat.

Hogy születik a rossz bor ?

Erre a kérdésre kimerítő választ ad egy ökl. borász, gazda jelentése, amelyet az alföldi termelő gazdák közt történt kiszállásának szomorú tapasztalatai nyomán írt. A jelentés főbb része szövegről:

Megszemléltem összesen 22 pest-megyei kiszgaza szőlőbirtokos pincéjét és borkezelését és ezek közül csupán ötnél talátnm tűrhető pince-és borkezelést, tisztaságot és mellékizélt mentes borkészletet! A homoki szőlők propagálása idején a telepítés beindításánál, a kellő kitanítás — úgy látszik — csupán a szőlők telepítésére és a terjedésig, aszúrelég való műveletekre tervez ki és a szüretelés megkezdésétől kezdve már teljesen elmaradt, mert mondhatom, hogy a homoki kiszgaza szőlőbirtokosok pince-és borkezelése minden józan ész-szel és szaktudással ellenkezik. Hordóik 80 százalékban penészesek, ugyanígy borai is! Ajtás hordót, egész szemlém alatt csak három darabot láttam. Hordótisztításról, kénezésről, a mustok kiejesztéséről, a borok kezeléséről, tisztántartásáról, derítéséről stb. stb. — a legelenyebb tudások is hiányzik. Pincéjükben a beszózott káposztás kádtól kezdve — minden jó igt és szagot kölesönző holmi is, a rosszul dugaszolt boroshordókkal együtt található... Egyszeren nemzeti köz-kár az, ami e téren történik, amilyen állapotok itt vannak! Borai-akat eladni nem tudják, mert abszolúte betegek, hibásak. Megisszák tehát ök maguk: diésőségére az amugy is sok kifágás alá eső közegészségügyi viszonyoknak. A legsürgösebb teendőnek tartom a homoki szőlőbirtokos kiszgaza közönség mielőbbi intenzív kioktatását: a szüreti teendőkről, a pincék, hordók és borok miénti helyes kezeléséről.

MEGNYILT

DÉNES
JÓZSEF
VILÁGVÁROSI
DREHER
SÖRÖZŐ

ÉTTERME
JÓZSEF-KÖRUT

• 4 •

FRANÇOIS
PEZSŐ



Crémant Rosé
Transylvanía sec

Bérautók.

Személyfuvarozást a legmesszebbmenő garancia mellett vállalok: úgy vidékre, mint külföldre is, kilométer tarifa vagy külön megállapodás szerint. Leletismertetés pontos kiszolgálás.

STURAS GYULA

Kocsirendelés: Esplanade-étterem, III. ker., Zsigmond-utca 38—40. Tel. T. 111-10 és 130-35



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálusztia sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Ovári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort doboz

**DERBY SAJT és VAJTERMELŐ
RÉSZEVTÁRSASÁG**

Részponti árusító telep: BUDAPEST, VIII. TÖMÖ UTCA 39/a. Telefon József 1—10

Egyszer egy hirdetés

a „Vendég“-ben — százsoros hasznót hajt!

Asszonyok leányok öröme közöljük, hogy öt évi szünetelés után ismét megjelent a *„Háztartás»* Magyar Asszonyok Közlönye, amelyet a magyar asszonyok legkiválóbbja, néhai Kürthy Emilné 33 évvel ezelőtt alapított. Ezernyi jó tanács van ebben a népszerű és bötartalmu folyóiratban, felteve elsörangú háziasszonyok pompás írásával. Ez a háziasszonyoknak nélkülözhetetlen újság miként a multban, most is havonta háromszor, 1. 10. és 20-án jelenik meg pazar nyomdai kiállításban. Tartalma felöleli a magyar gazdaszonyvilág minden háztartási dolgát. Természetesen elsösorban konyhai dolgokkal foglalkozik és évente sok száz kipróbált ételreceptet közöl, de amellet gondja van az idöszervi gazdasági és háztartási teendök ismertetésére. Dívat- és kézimunkarovata a szezonszerü újdonságok valóságos tárháza. A *„Háztartás»* negyedévre 6, félére 11 és egész évre 20 pengöbe kerül. Elöfizetési pénzek a *„Háztartás»* kiadóhivatalába, Budapest, IV., Városház-utca 16. sz. H. 1. címre küldendök. Mutatószámot kézséggel küld a kiadóhivatal.

Az Orsz. Föpicér Egyesület közgyűlése március 27-én volt a Kovács-kávéházban. A szokásos tárgyszoroznak eleveiséget adott az új listikar és az új társelnök megválasztása, mely utöbbira *Fiala Nándort* választották. A közgyűlést este lakomával egybekapcsolt bál követte a Lloyd-teremben, amelyen az egyesület és a megjelent előkelöségek, közeleti férfiak *Hajdu Vilmos* elnököl és munkásságát méltatták szép szavakban ötvenéves jubileuma kapcsán. Asztalbontás után tánc volt reggelig.

X. kerületi kőbányai választmány ülése 1928 április 16-án hétfön d. u. 4 órakor Petrányi János vendéglöjében X., B. Jászberényi. ut 6. sz. alatt lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri *Wrabetz Gusztáv* kerületi elnök,

Vendéglös Ifjak baráti társaságának összejövetele minden esztben kedden este 8 órakor kezdödik.

Április 10-én Csengery Sándorné vendéglöjében IV., Ferenc József-rakpart 9.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövelt tart az alanti helyeken:

Április 20-án Szabó Imre szálló-vendéglöjében IV., Egyetem-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglös-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok“ asztaltársasága uszonnájukat a következö helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Apr. 4-én Klein János vendéglöjében IX., Közraktár-u. 10.

Apr. 11-én Fuchs János vendéglöjében VII., Péterffy Sándor-u. 27. (Bethlen-u. sarok.)

Apr. 18-án Weiner és Klemencz Frigyes vendéglöjében I., Döbrentei-ter 5.

A „Jóbarátok“ uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglösök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következö helyeken lesznek:

Apr. 13-án Holub Rezsö vendéglöjében IV., Cüria-u. 2.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Kényes gyomru vendégnek, ittasnak vagy Katzenjamerosnak nélkülözhetetlen a *Cigaretta* „István“ hydrocarbonátos víz. Megrendelhetö: V., Sas-u. 29. Tel.: Teréz 120—20.

CTUDNIVALOK

Mikor kérhetünk fizetési halasztást? Felhívjuk az adözök figyelmét arra, — mert sokan nem tudják, — hogy birtokon kívül megfelebbezett sérelmes adökivetések differenciájára fizetési halasztást kérhetnek és kaphatnak.

A tanonc jogi helyzete. A felmondás jogossága felöl perben vitás volt, hogy a tanonczolgálat ideje beszámít-e abba a 3 évre, mely alatt a szabályzat szerint a 18 éven felüli munkás állandó munkássá válik. A Kuria a következökben ítelt: a tanonc jogviszonya lényegileg tanviszony, amelyben a munkaadó arra vállalt kötelezettséget, hogy a tanoncot a meghatározott időn át és a meghatározott föltételek mellett az üzemben vagy vállalatában folytatott munkára megtanítja. Az oktatást kívánó pedig kötelezi magát, hogy oktatója részére az említett munkák megtanulásához szükséges mértékben dolgozni fog. Ezt a tanviszonyt nem zárja ki az sem, hogy a tanonc a munkájáért díjazást kap. A tanviszony befejezése előtt tehát a tanonc munkássá válik és ezért az állandó alkalmaztatás előfeltételeit képezö három évi ideiglenes munkakialmázásba a tanoncidö be nem számítható.

LITCKE

PEZSGÖ

Casino - England - Rosé

Vezérképviselő IV. Szép-utca 3
Tel. J. 378-23

M E G N Y I L T

GREGORITS

ZSIGA

VENDÉGLÖJE

VII, ISTVÁN-UT

• 45 •

CSERHÁT-UTCA SAROK

Kifűnő konyha és kifűnő borok! Polgári árak!

Stauffer

DOBOZOS EMMENTHALI
VILÁGMÁRKA!

Beer László
vendéglöje

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden esütörtökön háziidőznör Penteken házaslé Eüsmert magyar francia konyha. Szalon zene. Szakársak találkozóhelye.

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR

A Polgári Serfözde

Páratlan
különlegessége

SAJTK legelőnyösebb és legjobb beszerzési forrása

Wagner Testvérek
ezelőtt Löwenstein M. utóda
Budapest, IV., Vámház-körút 4.
Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csemege-, nat-, fűszereanyagkereskedök

Borsivattyuk, bortömlök,
pincogazdasági cikkek

Telefon
28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádagra lifogafall bortörvény kapható

Mennyi az adó utáni kése-delmi kamat? Az adók és az illetékek késedelmes fizetése utáni kamat általában évi 12 százalék, viszont ha az esedékességtől számított 3 hónapra belül fizetik az adót, akkor csak évi 6 százalék. Kivételek: Az általános és fénnyüzési forgalmi adónál havi 3 százalék adópótlék fizetendő. Ha azonban a késedelem 8 napnál nem több, az adópótlék: fél százalék, ha a késedelem 8—15 nap zött van: 1 százalék, ha a késedelem 15 napon túl van, de egy hónapnál nem több: 2 százalék. Bélyeggel való lerovási kötelezettség esetén a meg rövidített illeték után nem kamat, hanem az illeték háromszorosára fizetendő.

Kocsmáros és vendéglős. Ezt a két dolgot a közönség rendszerint összetéveszti, sőt sokszor azok is, akik az illető iparágakat gyakorolják. — Ebben a kérdésben újból véleményt mondott most a soprani kamara. Ha ugyanis valamely községben vendéglői iparengedély birtokában fenntartott vendéglői üzlet van, kocsmáros ott meleg ételt sem mulatság alkalmával, sem közönségesen ki nem szolgálhat. Ha azt a kocsmáztól tulajdonosa mégis megteszi, a vendéglopárt jogosulatlanul gyakorolja és kihágást követ el.

ÜZLETVILÁG

Dénes József vendéglős kártársunk régi üzlete mellett volt kávéház helyiségében VIII., József-körút 4. sz. alatt egy világvárosi nivóju söröző-éttermet nyitott. A költséghimélés nélkül készült pazar termekben nemcsak nyugati ízlésben remekelt kényelmes talál meg a közönség, hanem a kitünő italok. Dréher-sör mellé izletes polgári ételeket is. A megnyitáson jelenvolt nagyszámu vendégsereg általában elismeréssel nyilatkozott mindenről az új söröző-étteremben.

Gál Zsigmond vendéglős kártársunk megvette a VIII., Szentkirályi-u. 1/a. sz. alatt lévő vendéglőt. Mint régi tanult szakember nagy súlyt helyez arra, hogy vendégeit jó magyar konyhájával és fajboráival kielégítse, amit eddig sikerült elérnie. Sok szerencsét új üzletéhez!

Sturza Károly vendéglős kártársunk a »Ferenccvárosi Keresztény Társaság» vendéglőjét IX., Bakács-tér 14. sz. alatt átvette. Magyaros

konyhája és jó borai élenkebb klub-életre fogják serkenteni a Ferenccváros polgárságát. A nyári időnyre gyönyörű kerthelyiség nyújt üdülést a vendégeknek.

Lengyel Imre vendéglős kártársunk VI., Bulesu-u. 23. sz. alatt cisanos kis vendéglőt nyitott. Jó konyhája és jó borai vannak, melyeket a környék közönsége már is megkedvelt.

A Magyar Buzogány Asztalfarsaság minden hétfőn este 8 órákor tagösszejövetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében.

GYÉRTÉS SPORT CLUB

Budafokon rendezte meg a BMTE Magyarország ezévi munkásbajnokságait. A senior versenyt, mint előrelátható volt, nagy biztonsággal nyerte meg Majorosi, aki jó formájából mit sem vesztett. Az ut nagy részén vele tartott Gégyén is, aki Németh-tel és Juhászsal együtt favuló formát áruelt el. Király azonban sehogy sem tud beledülni.

Senior-verseny: 1. Majorosi Ferenc ESC 20:03.4 mp., 2. Gégyén István ESC 20:18.2 mp., 3. Németh Béla MTE 20:24.8 mp., 4. Juhász Vasas 20:31.4 mp., 5. Osuszth MTE 20:33.4, 6. Király ESC 20:41.8 mp., 7. Járó MTE, 8. Komecsnai MTE, 9. Balog Vasas, 10. Huszár Vasas.

Csapatversenyben: 1. MTE 34 pont, 2. ESC (1, 2, 6, 14, 18) 41 pont, 3. Vasas (4, 9, 10, 13, 22) 58 pont.

Wiener József czukrasz

VIII., Baross-tér 17.
Telefon: J. 316-10.

vendéglősök szállítója

Legelőrendű sütémények, csokoládés csomagok, sajtcsudacsák, tepertűs pogácsák házhoz szállítva!

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128-27

NAGY IGNÁC

píncefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, cimkék stb. Tel.: J. 115-13

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V., Dorottya-u. 14. Telefon 231-53

Vendégülői és hávéházi edények dus választékban

Az elismert legjobban angol Cauldon Vitrifiedtányérok ismét kaphatók

Akar örömeit szerezni gyermekneiknek?

Fizessen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR-ra

Negyedévre 1 pengő 50 fillér

Kiadóhivatal: Budapest, V., Akadémia-u. 10

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességei

7 fájdalom gyógylikőr

Papagály crém minden jobb üzletben kapható!

HAUER

CUKRÁSZ
VIII., RÁKÓCZI-UT 49

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-szpecialistánál csináltassa

VII., Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.

Tel.: J. 121-74



A. MALÁTA PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZJA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GYÁRTJA A FÜVÁRSI SÖRFÜZŐ R.T. KÖBANYÁN.

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vélti irodája a legkúlánssabban Budapest, VII., Akácia-utca 27. sz. közvetit

Telefon: József 358-61.

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almassy-ter 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-ter 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

Pesterzsébeten vendéglő sütődével, üzlettel két szobás lakással, melékhelyiségekkel, joggal együtt szabadkézből betegség miatt eladó, bővebbet Kossuth Lajos-utca 161.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkben jártas, elvállal órakönyvelést és mérlegkészítést. N. L. VI., Horn Ede-u. 3. II. 12. a.

VILLÁNYI
PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégebb évfáratu, a legjobb

Első Magyar
Részvény
Sörfözde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Város Iroda: VIII., Eszterházy-u. 8

Tel. J. 4-29 és J. 54-41

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90—66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR RT

Budapest-Rákospalota

Újpest Telefon 225

Salgó Testvérek * Részvénytársaság
Boragykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SECIRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK

P O R C E L L Á N

SZÁLLODÁK, VENDÉGLŐK ÉS KÁVÉHÁZAK RÉSZÉRE

GRÓF THUN KLÖSTERLE, PORCELLÁNGYÁRÁNAK EGYEDÁRUSITÓJA
MAGYARORSZÁGRAAngol recés, domborított szélű (Wulstrand)
tányérokat, tálakat, kávéházi csészéket,
kannákat, a fenti összeköttetésem miatt
LEGJUTÁNYOSABBAN TUDOK SZÁLLITANIS A J Á T F E S T Ő D É M B E N
leggyorsabban tudok monogramot, bármi-
lyen felírást készíteni tányérokra, csészékre

L Á N G • M

KORONAHERCZEG UCCA 17 • TELEFON 136-48. SZÁM